

一碗热粥，温暖回家路

本报记者 张燕 通讯员 王成 陈旭利



汽车中心站服务员为旅客送上一碗热腾腾的腊八粥。(张燕 王成 摄)



“来，喝一碗腊八粥，回家路上一路平安！”昨天，农历十二月初八，天气降温。汽车中心站里即使是行色匆匆的旅客，也有不少被飘着红枣黑米香味的腊八粥所吸引，来到车站专门设立的免费粥摊前，喝上一碗。

“过完腊八就是年了，所以特地选在今天回家。”踩着新年的脚步，新昌人吕先生踏上了回家的路。来宁波打工有些年头了，一年里他总要回十几趟家，但这一次是回家过年，心情特别急切。“喝了腊八粥，这里也让我有家的感觉。”

“回到家就喝不上今年的腊八粥了，能在车站喝上一碗热腾腾、甜滋滋的粥，感觉真好。”王女士买了下午回山东临沂的车票，路上得十个小时。在宁波打工虽然只有短短20天，对这座城市也不太了解，但这个回家的起点——汽车站让她感觉到了温暖。车站还送了一对精美的窗花，让她在家乡的窗户贴上来自宁波的祝福。

在车站，每个旅人都是过客。他们行色匆匆、大包小袋，他们有一个目的地和归宿。在昨天这个阴冷的腊八节，记者观察发现，

近八成旅客的脚步与回家有关。“车站今年第一次送腊八粥，其实我们是想提供更多贴心和人性化的服务。”在候车大厅，首席服务员潘霞是“最忙碌的人”。记者看到她一会儿陪老人到候车点，一会儿帮忙运粥，一会儿又帮脱不开手的妈妈照顾孩子。她说，腊八粥是流动的，意味着他们的服务要流动起来，要仔细观察每一个角落，为有需要的旅客提供细致的帮助。

虽然出行方式越来越多样化，但汽车仍是很多人踏上归程的重要交通工具。据汽车中心站客运服务部主任汤继波介绍，由于今年春运启动晚，与往年的学生流形成分流，再加上铁路、航空运力增加，到目前为止，汽车票相对宽松。除湖南怀化、江西武宁等少量线路票源紧张外，到江西、安徽、湖南、湖北等地的票比较充裕。而且汽车班次增加相对灵活，车站将实时监控车票情况，如果发现余票紧张，车站会适时增加一些发往大城市的班车，为支线旅客提供中转。

记者获悉，送腊八粥活动同时在汽车南站展开。昨天早上，义工们向出行的旅客、回乡的游子、交通执勤的民警、环卫保洁工人、大巴车驾驶员及出租车司机递上一碗碗热气腾腾的腊八粥，并送上了新年的祝福。汽车南站送粥活动持续两个多小时，共送出3000多碗腊八粥。

北仑茶农自制茶叶分级机

过去两个工人一天筛选50公斤茶叶,现在1个工人筛选1000公斤

本报讯(北仑记者站袁佳翎 通讯员王珏 张冬彦 记者厉晓杭)昨日,在北仑区东海春晓茶叶专业合作社,工人正在用茶叶分级机筛选茶叶。“过去用人工筛选,两个工人一天能筛选出50公斤茶叶。如今有了这个机器,1个工人一天就能筛选出1000公斤茶叶,大大提高了效率。”合作社负责人鲁孟君高兴地说。

对茶农来说,筛选茶叶可不是一件简单的事,这不仅是个技术活,也是个个体活。近年来,随着用工成本不断提高,茶农想招到几个既肯吃苦又手法熟练的工人,往往费尽周折。

工人的稀缺让鲁孟君产生了制作一台茶叶分级机的想法。“2年前,我开始仔细观察一些农机的运行方式,又去合作的农机单位请教。”鲁孟君说,“一开始做的时候也失败过,失败了就重新来,花了两个多月的时间,投资25万元,终于在去年9月研制成功。”

鲁孟君介绍,名优茶拼配分级机主要是由立式风选机、升降式输送机等各种配套机器组成,从投料量、风力大小、筛网规格等方面进行了参数设定,可将以扁形茶为主的毛茶按大小、轻重

和整齐精确地分为7部分,形成精品、特级、一级和普级四个等级。

机器是做出来了,可它真的能代替人工做好筛选工作吗?为此,去年9月至11月,项目组分别选用50公斤春茶前期、中期和后期的茶叶进行了人工和机械化拼配分级对比试验。通过对比试验,春茶平均提高产值约为3.1%,按照项目实施期间生产名优茶2400公斤,产值390万元计算,提高

产值约13.5万元,新增利润8.4万元,受益茶农120多户,辐射茶园面积1500多亩。

据了解,自制名优茶拼配分级机及相应的操作技术,因能有效地解决传统工艺生产效率低、劳动强度大、茶叶品质稳定性差等问题,在北仑区乃至宁波市茶叶拼配分级上均处于领先地位。目前,该机器已通过了宁波市农业机械化管理局的项目验收。



鲁孟君和他带领研发的名优茶拼配分级机。(张冬彦 袁佳翎 厉晓杭 摄)

金永镇：“妙手仁心”谱真情

本报记者 陈朝霞 海曙记者站 毛一波 通讯员 肖艳



退休前,他是市第一人民医院消化科专家,每天忙碌工作为病人;退休后,他十年如一日,成为自己居住的海曙区南门街道万安社区“卫生工作者协会”的带头人,为社区居民健康保驾护航。

他就是今年80岁的老党员金永镇。“做医生就应该把心放在病人身上。”这是金永镇从医多年来不变的工作口号。他是这样想的,也是这样做的。2002年,金永镇居住的万安社区整合资源,将社区里的30名医院退休专家组建起来,成立了“社区卫生工作者协会”,当时刚退休不久的金医生便主动挂帅,担任协会的领头人。

从此,寒来暑往,每逢学雷锋月、节假日等,都会出现金医生带领着几十位专家医生开展大型义诊活动的身影,受惠的居民不计其数。此外,在金医生的倡导下,协会部分会员还和社区困难家庭、孤寡老人结对,经常上门为困难居民进行服务。

现在在社区,一谈起金医生,很多居民赞不绝口。老家在江苏的李师傅在社区做保洁工作有10多年。2009年初,其父亲被诊断出胃癌晚期,手术后无法长期住在医院,只好回家休养。金医生得知情况后,经常上门去看望老人家,嘘寒问暖,为他按摩帮助其减轻疼痛,同时指导如何合理饮食,调理肠胃。虽然老人最终还是抵不过病魔缠身,离开人世,但是李师傅说:“认识金医生,真是我们的福气。”

李师傅的爱人也连连伸出大拇指称赞道:“金医生平时看到我们这些保洁员,不仅不嫌弃,反而还凑上来和我们聊天。要是谁有个胃不舒服的毛病,只管找他,一纸药方,你去了药,回来就见效,花钱少还管用,真是神了!”靠着多年积累的好口碑,至今有很多患者特地从奉化、慈溪等地慕名而来,请金医生诊疗。

去年,在金医生的发动下,社区还成立了“家门口的专家号”健康义诊活动。每周四上午8:30—10:30,有专家医生轮流为社区居民免费健康义诊。该项目运作以来,社区外的居民也纷纷而至。说起这个健康义诊活动,居民李阿姨非常感慨:“每次看到金医生和蔼耐心的样子,都感到安心和亲切,他和社区居民真是心贴心啊!”

爱心腊八粥,飘香满全城

一道“商家征集令”,引来商铺街道齐助阵

本报讯(记者黄合 海曙记者站毛一波)“刚下班,就喝上热乎乎的腊八粥,真好!”昨天上午,后孙拆迁安置二期工地施工现场,200多名工人刚结束了一上午的劳作,海曙团区委志愿者和爱心商家组成的送粥小分队,便为他们送来了热腾腾的腊八粥。

过了腊八就是年,农历腊月初八,历来就有喝腊八粥的习俗。上周,海曙团区委早通过官方微博发出“商家征集令”,希望商家一起参与全城送粥,为寒冬注入暖流。短短3天,米渔记&超级巴士、K馆

KTV等十余家商户便主动加盟,携手给户外工作者送上一碗“暖胃又暖心”的腊八粥。

按照《燕岁岁时记》记载,每到腊七,就要剥栗子刷锅子,“经夜经营,至天明时,则粥熟矣”。果然,早在一天前,清源茶寮的爱心人士就浸泡好了黑豆、红豆、豇豆、绿豆等原材料,通宵熬制了第一锅腊八粥。爱心人士表示,提前试煮,为的是确保口感,让户外工作者能及时喝上热乎乎美味的粥。

昨天一大早,10余家商铺和8个街道的爱心人士兵分十路,赶往江夏街

道、西门街道等处工地一线,将1500份腊八粥免费发给环卫工人和建筑工人。由于事先准备了100个保温杯和760个保温桶,每碗腊八粥,领到手里的时候,还是暖暖的。

“今天天气比前几天冷,喝了热腾腾的爱心粥,干活也更有动力了。”来自江西的王师傅呵呵地接过腊八粥,为了加快建设宁波,他已顶着寒风在外工作了4个多小时。临走时,他还特意领走了一个保温杯,说要带回家给孩子也尝一尝。

一碗腊八粥,温暖一座城。

【上接第1版①】在软件上,通过举办层出不穷的文化和创意迭出的夜市活动,将夜海曙传统与时尚交相辉映的魅力展现无遗。天一广场和义大道街区、城隍庙街区的“德国品质生活艺术周”、“酷购GxG音乐节”等系列活动;鼓楼沿街区的大型书画展览、音乐季、文创夜市等活动;月湖盛园的后备箱夜市;南塘老街的戏曲表演、露天电影、皮影戏等文艺节目,精彩连台,吸睛指数爆棚,令海曙区夜市街区的知名度和影响力进一步提升。

目前,天一广场—和义大道、鼓楼沿历史文化街区、城隍庙街区、南塘老街、776 铭悦广场5个各具特色的集聚区正成为奏响海曙“月光经济”奏鸣曲的美妙音符。其中,天一广场突出生活休闲和时尚购物,展现城市客厅的商业价值和人文环境;“和义大道·1844”则强调视觉艺术和时尚美学,凸显中西文化的碰撞与交织;鼓楼沿以古戏台、督学行署、永丰库等人文资源为依托,突出历史底蕴、书画艺术、传统节庆等文化特色;城隍庙街区的月湖盛园以江

南院落为主题,文化和休闲餐饮互动,打造怀旧情调与精致“慢生活”理念的夜间主题街区。

“智慧夜市”的精心布局和文商旅的融合发展,令海曙“月光经济”效益日显。去年天一广场夜间人流同比增长10%,鼓楼沿步行街夜间日均人流量增长到1万人次,是去年同期的2倍。据不完全统计,去年海曙区夜间商品销售额超过100亿元,约占全区消费品零售总额的三分之一,“月光经济”正在成为拉动市民消费的新增长点。

【上接第1版②】在鄞州区,有12个乡镇的72万居民像东杨村村民一样喝上好水。据市供水集团董事长、党委书记柳成荫介绍,市委、市政府把农村饮水安全建设作为民生工程的重中之重,要求改变鄞州区“一镇一水厂”的现状,从根本上优化农村居民的饮用水水质。2013年12月,市自来水公司实施了鄞州区供水工程,计划将鄞州五乡、横溪、云龙等12个乡镇纳入城市大网供水范围。

据了解,鄞州区原有24座乡镇水厂、135座村级水厂,供水人口占全区人口的96.6%。在实施鄞州区供水工程过程中,城管等相关部门铺设、接通了城市供水环网至鄞州区12个乡镇,以及各乡镇到行政村的供水管网。目前,集士港、云龙、洞桥、下应、高桥、横溪、钟公庙、潘火、古林、横街、姜山、五乡等12个乡镇(街道)居民用水,已全部被纳入城市供水大网范围,并实行同网、同质、同价、同服务。

随着鄞州区供水工程的完工,市自来水公司在鄞州的供水范围已东到五乡、南到横溪、西到横街、北到高桥,供水面积由先前的120平方公里拓展到600平方公里,供水用户从8万余户增加到32万户,日用水量从16万吨增加到了42万吨。目前,鄞州村民喝的自来水分别由东钱湖水厂、毛家坪水厂供应,水厂原水取自白溪水库、皎口水库和周公宅水库。

【紧接第1版③】既严肃查办领导干部贪污腐败问题打“老虎”,又着力解决发生在群众身边的不正之风打“苍蝇”。

惩治腐败,我市查办案件机制也进一步完善。我市突出抓案件查办协调工作,与有关执法部门建立案件信息查询协作机制,与检察机关无缝对接,不断提高办案效率,把功夫放在案前,实现“快查、快办、快移”。

从根治党,坚决惩治腐败,更需要抓早抓小,从源头上遏制腐败蔓延。

我市在线索管理上有了新的探索。对全市纪检监察机关线索集中管理,建立问题线索库,及时分析处置各类问题线索。据统计,截至去年年底,全市入库问题线索1716件,其中涉及地厅级干部54件、县处级干部189件、乡科级干部188件。

同时,稳步推进党员干部廉洁信息平台建设,截至去年年底,已搜集涉及19个部门的36项基础数据,近6000万条记录,实现了房产、工商、工程等重要数据信息的自主查询。

不仅如此,去年我市突出抓好以人防、物防、技防、制防为主要内容的办案安全“四防一体化”工程,全方位保障办案安全,做到执纪依法安全文明办案。

高压反腐,也得到了人民群众的鼎力支持。去年一年,全市纪检监察机关共受理群众信访举报10724件。

一年来,全方位、无死角、无禁区的反腐高压,形成了极大的震慑力,使得我市已初步形成“不敢腐”的氛围,更让百姓备受鼓舞、充满期待。

跟全球政要 做邻居

东方的日内瓦—博鳌·金湾品鉴会

宁波华侨豪生大酒店2月1日(周日)下午13:00-17:00

总价40万起 冬天全家住海南

- ◆ 雄踞博鳌亚洲论坛中心
- ◆ 2600亩全球华人健康特区
- ◆ 超五星级酒店集群尊享
- ◆ 海景公寓洋房别墅全系产品

同期展出金成集团杭州优质学区房 (从幼儿园到中学15年全程国际化教育)

海南博鳌·金湾宁波接待点: 海曙区灵桥路768号宁波日报广告营业部

24小时服务热线: 400-100-5611 咨询热线: 0574-87682188

此房价有效期至2015年2月28日 [2011]海房预字(0188)号